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BRORBEFICT Y RLICEL L T BERERSR
DIIED SEET 2D DEELBIZL 1S %,

e.g.

CSYR LY A—2 (EeEDEE)

UTDOLSRIRTOEMS VT Lo r—0% |# 02-02a. SYFL74—7 choice
Xal—=2a3xUTHLS. x=0

x_list = [x]
for i in range(100):
r = random.choice([-1,1])
1 ." X=X+r
o x_list.append(x)
l'.(l # 02-02b. S VHLUA*—% randrange
A - x =0
o i L ,-. x_list = [x]
5 “a 4 for i in range(100):
@ r = random.randrange(-1,2,2)
1 X=X+r
5 4 x_list.append(x)
®
E%E7DWFLT&&5
t=0 t=1 t=2 t=100
BB
AV ERBRFTERIAHREL A BRAHNIE- 15283
S LD ERORE ‘| /W
. BEEREFNETN] 20K TEET £ OB g e e W ® 15

* /\FRIE IF, Mathematica FEX



<)L 7 EH

BERNRFE] {X,;n = 0,1, ...} T BEBNRIRIRREZE[ S = { Xp, Xy, . DFEZKBIE T
FTARTON=>0, TRTDjeSICH LI ATHEERI=THD

</ 7 (Markov property)

P(Xn+1 =] |XO» ) YRS, Xn) — P(Xn+1 =]| Xn)

RRDIRRE Xy 1d. BEDRKREX, ICK > TDH (FHEERMIZ) RE VY
ZNABTDIRRE Xy _q, oo, Xy ISIEREFE L LN

eg RFAADKIER : DX Za—71FJEEB L. SENRFE S
o~ &g —HEREE

? f‘@.@p
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7 &
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5 35

HERRFEZRITSH (transition probability matrix)
PXpny1=J 1 Xn=1) =pyj

[FIRRE @ D SIRRE j ~DEBFEREZR L. TNTORRE,jICOWT
P W NTTE DT %, HEBHERITIE W,

P11

p = P21

P12
P22

p13 Y
p23 nan

P31 P32 D33 -

P13

/7 P12\

P11 - )

P22

P

23\ Paa
i) e

P33

TRTOEZRIFFAT, TOMEILT LIZELW (Zpy =1)
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JREER & b IV (state vector)

T TEEIEFL B WTIRRE I ICH D HFEZT m,.() & L.
IRBENBEIC M R b L

e = (1:(1), m:(2), 1 (3), ... )
X, BReicBlIF 2 REOEXRSHERT (XnG()=1)

IR E me & B < &, HWRHERITIIPICK Y, BRIt ICH T 2RERT FLig

T, = o P* cEEIND, MR R B A 1120
THIOETRD 5D |

exercisel

o = (mo(1),7o(2)), P = [gigz] P

ToP #%#:BE T ML eH, HBEZELD L




BIARDEEDET I

BIAR DD FAEE 1L T Elongation & 1A Branching Dfg W RLICK YEDIC H5N 3

XTEDZHEE (shoot meristem) DFEFHMAZICERE L 72
TR ZEE D & IEH,

1/| shoot meristem I

¢ Satina et al. 1940 Amer J Bot £ V) Z & e
Elongation & Branching [Z& W T,
shoot meristem DML ICEENEE T 21852 %

HEBMERITIITERT,




Elongation
Shoot meristem NDEFHE D HHIC L D DHEE

XY RT L B8 (a=5)
2 - shoot meristem (Z |EofE D E:HHA R

t+1. ‘ Q O O S wmEERR . E O EMIEAEER L T4 %
. 90000

Q.OO0.0@OC - PHTE LR T DORMIAD A% D
][//1 V/-/ j[/f Vﬂ Vﬂ ERE: i
t @ @ © O O EITHRAORDOBRICHERyTEL D
. s B YA MIEEZFFOMAIADE,
Elongation DB HEFRITSI hlﬁlg iH SIREE j ~NOHB I IER%
: SRBIAT ih S BICHE A B HER
L = lij] O0<ij=a DE RREIE0~a bR D j HISEA D
) j @]
( a_l . . . 1 !
L = (] )u“(—u)‘” ifjzi ® ® ® OO t+1
ij —
o ri<i | ]
U: mut rate per site per div .. 2 O' gt
l a—1 3




Elongation

Elongation DEBRERITSI L = [1;]

] =1

lij = (0-( B -l) Wt -we) L ZIEH% Bin(a — i, 4) DHH

import numpy as np
from scipy.stats import binom #scipy €3> 2 —JL

def stru_el _matrix(num_stem, mut_rate):

foriin range(num_stem+1):

The probability mass function for binom is:

109 = )k -yt

fork € {0,1,...,n},0<p<1

binom takes 7 and p as shape parameters, where p is the probability of a single success and 1 — p is the

tr_matrix = np.zeros((hum_stem+1, num_stem+1)) provbily cfa g alure.

binom.pmf(k, n, p)

for jin range(num_stem+1):
tr_matrix[i, j] = binom.pmf(j-i, num_stem-i, mut_rate)

return tr_matrix

HAFE
print(stru_el_matrix(3, 0.5))

\

Numpy ([C2WTIE, B 7 EFI¥ - 5 9 [ z=Z=R

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/generated/scipy.stats.binom.html

_{#

[[0.125 0.375 0.375 0.125]
[0. 025 0.5 0.25]
[0. 0. 0.5 0.5 ]
[0. 0. 0. 1.1]




Branching

TBEZF D meristem D SAIZF OB ALE VE S 1N 5 1812

75 {00000 80000} K3

11117 ETHEH GRIENS & F i 0 RikE)
‘ e /;,anching CEHEE LAV BIEREA~OEE)
B AL e — . . S N .
5% { 90000 gﬁﬁ%ﬁ%@ﬁ%ﬂﬂ@é DEOBRICE L AT RIZESR
BEEZFLTCEULLE S
7 al—]
Branching DIERZFEZRRITSI ‘ ® ‘ !O O

B=[bij] 0<i,j<a

bij=(j'x) (i/a)) (1 —ifa)* 0000
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Branching

Branching DR HEZRTTSI

B =|b;|] b= (7) (i/a)! (1 —ifa)*

def br_matrix(num_stem):

tr_matrix = np.zeros((num_stem+1, num_stem+1)) f(k)
foriin range(num_stem+1):

forjin range(num_stem+1):

BN

— (}f p/" (1

p)= " binom.pmf(k, n, p)

tr_matrix|i, j] = binom.pmf(j, num_stem, i/num_stem)

return tr_matrix

#EEZY

# B
l00 <1; RETEE
lyo=1; TINEE

boo, baa = 1; T EE

print(br_matrix(3))

/z\ / Pas\
C@ p21 P32 @
N2~ | et
P11 Q
D22 P33

D (BELTET)

[.. 0o 0 0 ]
[0.296 0.444 0.222 0.037]
[0.0370.222 0.444 0.296 ]
0. o 0 1. ]
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B R D BX-

<DETILE

Elongation & Branching D IEBHERITH | 2 A HE T

VT NESEEEDOE T

RLTHELS !

tree2

tree0

tree3

- 30

BWIARDRRICH D FEHlIEEDOETEZRT

T

stemCells = 5 #2720 = 5
mutRate = 10**(-2) #Z £ X

HIE T HEZR TS
struEIMat = stru_el_matrix(stemCells, mutRate)

1 #+77 [1.0.0.0.0.0.]

#A) HAAK RS
stateVector = np.zeros(stemCells+1, dtype=float)
stateVector[0] =1

print(stateVector) ##f 52

IE Lo DRETIIER A OBMEAA L
o= (1,0,0,0,0,0)
12



B R D BX-

=D

—_—

=7 )Lk

#treeO

tree0 = [np.copy(stateVector)] #zo #kFH D U X |

st_V = np.copy(stateVector)

for iin range(120): #elingation 72|
st_V = np.dot(st_V, struEIMat) #/N75
treeO.append(st_V)

Htreel
treel = [np.copy(stateVector)]
st_V = np.copy(stateVector) #' t v

foriin range(30): #elingationl
st_V = np.dot(st_V,struElMat)
treel.append(st_V)

st V = np.dot(st_V, brMat) #branching
treel.append(st_V)

foriin range(90-1): #elingation2
st_V = np.dot(st_V,struElMat)
treel.append(st_V)

plt.legend()
plt.title('tree0’)
plt.show()

import matplotlib.pyplot as plt

#plot
for k in range(stemCells+1):

plt.plot([i[k] for i in tree0], label=str(k))

tree0

10

treel

tree2, tree3 % [A) 5k




Simulation model : < /JLFH A K DR

VIO 7EETIEZ, HBR1IYAM b TCRIBZTEICOAMTEL.
ZOEENFHIBOERANICHD ZHIFESS T AKX L TULV -,

J
vIal—=YarvETIICLY, BROY A MIZEHLNERET 28
RO EAESTRITIEDTELETILAEEZD



enumetrate()EE%X

S — U+ I)—ThHY &

# A NEATZ7)LE LTforiL—7

a_list=['a",'b'",'c']
count=0 #/L— 7 H &
foriin a_list:

print(count, i)
count+=1

# H 7
Oa
1b
2¢C

enumerate()BE&L & 1

foriv—>7Hh7v>%,47 L —%in enumerate() % ):
1.
X2..

) R b Zrange()DRRICES T &N TES |

#trange()& A 77 7L & LT=forlL—7

foriinrange(len(a_list)):
print(i, a_list[i])

# H 7]
Oa

S EBMICH-TLED

1b
2C

#enumerate() B9 %K
a_list=["a",'b','c']

foricut, i in enumerate(a_list):

print(icut,i) # 5
icut#/L—7Hh % 0a

' “11b
2C

15



#for)lL— 7 12& DY X MDER

b_List =]

foriinrange(10):
b_List.append(i)

print(b_List)

#Y) X PANEERE

c_List =[iforiinrange(10)]

print(c_List)

#+7700,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

#+77[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]

X bANBERED XY v b
C—1F12 1
. _E_L\

#EHBF (T
#) A FREERIETIfX

d_List = [i foriin range(10) if i%2==0]
print(d_List)

#+77 [0,2, 4, 6, 8]

16



ALEE B

random B 12— (BE6EDIEER)

ALEAERL | ERTHER D

HEOMBNBICUESMBEBINELERT S

# 01-05. WHHENTS randomEJ a2 — )b
« random()
# —BR2%H [0, 1)DIBEOFH/NEAM ( floatl? )
# random OMES VT LICEYT (—892%K) .
r_list_uniform_1 = [] « uniform(a, b)
for i in range(180): —93 7. asxsb (b Sbsxsa) O®
£;= 1andod. randont) BOS VY LETHNRSREET .

r_list_uniform_1.append(r)
Nt — 7 (1) - X « gauss(mu, sigma)
print( k3% (0~1) , r_list_uniform_1) P, MR Esigrad) RN
SHEMNBRREET.
# uniform
r_list_uniform_2 = (]
for i in range(100):
r = random.uniform(5, 10) SLLE10L T O —1E, 3
r_list_uniform_2.append(r)
print("—#4% (5~10) ", r_list_uniform_2)

fEICHFIATE 2 WREES BB
# ERN% BIDTAKDBDIARBWARTHELS
r_list_Gauss = []
for i in range(100): 50, meEE 10

r = random.gauss(®, 1)
r_list_Gauss.append(r) RS
print(“EM2% -, r_list_Gauss) I

ABER: v— >R (1)

= YR (VAMRE) KRHUTSVTLRRE (v vI2IPyrTIT) EBIRS
# 01-03. ¥—7 U AWE choice, choices
a_list = [23, 22, 32, 12, 31, 3@, 3, 35, 26, 36]

# choice
print("# random.choice")
for i in range(30):
r = random.choice(a_list)

print(r)
# choices 1 o
weights = [0,1,1,1,1,1,1,1,1,10) EPERELZVES
print("# random.choices") I8, INTAUEH

for i in range(30):
r = random.choices(a_list, weights=weights, k = 5)
print(r)

random® 21— )b

« choice(—=T7 U R)
I=TUANSSUFTLICEEERTY

« choises(¥— VX, weights=M13, k=BE¥HN)
=TV ZNSHENNEMY weight ((RTE, (WA
ERL)SYILICKEOERNSHEIUVIRERY

#randomE ¥ 2 —JL Dimport
import random

#HELBUAE B

random.random()

[0,1) D BB D ;F B/ N = 2 (floatZY)
DEZE 7 > X LIRT (— D)

#{8 JTHh
random.choices(list, k = num)

listh o, BEEZFFL Tnum EZED
DX b&ELTHRT

17




T ) INDIRREZF {TH TFK 9

ZETH
Genome
M(t) = [my; ()] MO: NTTIT N
5 [ = . 0 \vwaAAn 1 .
(0. novmuaed [ 1@ lgmimomin o
ml]()_ 1. mutated ;d E O . 0w vvvy ] vwwy - ] -
- : O - 0w O vvvwv 1wy - Q-
Stemcells : i = 1,2, ..., a(number of stem cells) %‘ P ® - Oy v anvwy -0 -
Genome sequence :j =1,2,...,G (genome size) -
import numpy as np
#ndarray C genome matrix@ 2 < %
genomeSize = 10**3 #EHFIT
stemCells = 5 #Hh B X N7-F TprintE .5,
[[0.0.0....0.0.0.] STHESR L 7- WL
#genome matrix [0.0.0....0.0.0/] np.set_printoptions(threshold=np.inf)
M_t = np.zeros((stemCells, [0.0.0....0.0.0] print(M_t)
genomeSize)) [0.0.0....0.0.0.] -
[0.0.0....0.0.0.]] threshold CEEFH ZIEE CTE %
print(M_t)

18




Simulation model

# Elongation

def stru_elongation(m_t, mut_rate, num_time):
m_tList = [] #508KH U 2 b
m_t1 = np.copy(m_t) m_t D21 L7 WERIC copy T2 (B 6 ESHE)

for num in range(num_time): #elongation M ) 1= L
m_t2 = np.copy(m_t1)
#DNAD 125!
foricut, i in enumerate(m_t1): #EFHHAZ i
for jeut, j in enumerate(i): #7 / L j
if random.random() <= mut_rate: #Z ZN L = 5 (R : Back mutation |3E2 = & 7 Ly
m_t2[icut][jcut] =1

m_tList.append(m_t2)
m tl=m_t2

RSt

ERITHOFEEE Y X b LTRY

return m_tList |

# Branching
def branching(m_t, num_stem):
index_list = random.choices(np.arange(len(m_t)), k=num_stem) # len(m_t)=num_stem

return np.array([m_t[i] for i in index_list]) # with replacement DX FDEZETITA index%

EIHEICK ) EEEZFF L GEOL 5,

19



Simulation model DFEE.

#simulation tree0
sim_tree0 = [np.copy(M_t)] + stru_elongation(M_t, mutRate, 120) #!) X b DEHE

ZEITID ORERT bIL=ETE

5|muState = [[0 foriin range(stemCells+1)] for j in range(120+1)]

foricut, i in enumerate(sim_tree0):

for jeut,j in enumerate(i.T): #transpose ree0

simuState[icut][int(sum(j))] += 1 #int(); indexA float(Z 72 5 D % [ <

08

simuStateVector = np.array(simuState)/genomeSize # 1 ~ T¥ 91, 06

plt.plot(simuStateVector)
plt.title('tree0’)

0.4 1

plt.show() 02

0.0 1

0 2 40 60 80 00 120

<L aATEEOETILOER A BAFE T
T4, BENLED LA ->TRES
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Simulation model DFEE.

#~)L 3 7EHED Z & Asimulation DFESR
fitreeO

#simulation
for k in range(20): ##& ) R L
simuState = [[0 for i in range(stemCells+1)] for j in range(120+1)]

sim_tree0 = [np.copy(M_t)] + stru_elongation(M_t, mutRate, 120) # ') X | DEE

foricut, i in enumerate(sim_tree0):
for jeut,j in enumerate(i.T): #transpose
simuState[icut][int(sum(j))] += 1 #int(); index/ float (=7 % D % [ <

simuStateVector = np.array(simuState)/genomeSize
plt.plot(simuStateVector, alpha=1/10,c='gray') #alpha; T~& A

tree0

#math model 10 1
for k in range(stemCells+1):
plt.plot([i[k] for i in tree0],label=str(k))

0.8 1

0.6 1

plt.legend()
plt.title('tree0’) 04 1
plt.show()

0.2 1

00{ &

0 20 40 60 80 100 120



Simulation model DFEE.

H#treel tree2, tree3H [FHk
ICHEFRTZE 5

#simulation
for k in range(20): ##% ) /& L
simuState = [[0 for i in range(stemCells+1)] for j in range(120+1)]

#simulation

sim_treel = [np.copy(M_t)]

sim_treel_ell = stru_elongation(M_t, mutRate, 30) #type: list
sim_treel_br = branching(sim_treel_ell[-1], stemCells) #type: ndarray
sim_treel_el2 = stru_elongation(sim_treel_br, mutRate, 90-1) #type: list

sim_treel = sim_treel + sim_treel_ell
sim_treel.append(sim_treel_br)
sim_treel = sim_treel + sim_treel_el2

foricut, i in enumerate(sim_treel):
for jcut,j in enumerate(i.T): #transpose
simusState[icut][int(sum(j))] += 1 #int(); index? float|Z 75 % D 7% [ <

treel
simuStateVector = np.array(simuState)/genomeSize 10 4
plt.plot(simuStateVector, alpha=1/10,c="gray')
0.8 1
#math model o
for k in range(stemCells+1):
plt.plot([i[k] for i in treel],label=str(k)) 04
plt.legend() 02
plt.title('treel’) /
plt.show() 001

0 20 40 60 80 100 120 22
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Simulation : BIAND =D T T /L1L

#RDETILEL

#treeO

sim_tree0_ell = stru_elongation(M _t, mutRate, 30) tree0
sim_tree0_el2 = stru_elongation(sim_tree0_el1[-1], mutRate, 30) tree3 ]
sim_tree0_el3 = stru_elongation(sim_tree0_el2[-1], mutRate, 30) tree? - 30

sim_tree0_el4 = stru_elongation(sim_tree0_el3[-1], mutRate, 30)

#treel
sim_treel_br = branching(sim_tree0_ell[-1], stemCells)
sim_treel_el2 = stru_elongation(sim_treel_br, mutRate, 90-1)

Htree2
sim_tree2_br = branching(sim_tree0_el2[-1], stemCells)
sim_tree2_el2 = stru_elongation(sim_tree2_br, mutRate, 60-1)

Htree3
sim_tree3_br = branching(sim_tree0_el3[-1], stemCells)
sim_tree3_el2 = stru_elongation(sim_tree3_br, mutRate, 30-1)

HE L O

sim_tree0 = [np.copy
sim_treel = [np.copy
sim_tree2 = [np.copy
sim_tree3 = [np.copy

M_t)] + sim_treeO_ell + sim_tree0_el2 + sim_tree0_el3 + sim_tree0_el4

M _t)] + sim_tree0_ell + [sim_treel _br] +sim_treel el2

M_t)] + sim_treeO_ell + sim_tree0_el2 + [sim_tree2_br] + sim_tree2_el2

M _t)] + sim_tree0_ell +sim_tree0 _el2 + sim_tree0_el3 + [sim_tree3_br] + sim_tree3_el2

—~ e~~~

23
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08

06

04

02

00

—_—

Simulation ! ARKDE R D ET )

LA

#simulation plot
for kcut,k in enumerate([sim_tree0, sim_treel, sim_tree2, sim_tree3]):
simuState = [[O for i in range(stemCells+1)] for j in range(120+1)]

foricut, i in enumerate(k):
for jcut,j in enumerate(i.T): #transpose
simuState[icut][int(sum(j))] += 1 #int(); index? float(Z 75 % D 7% [/ <

simuStateVector = np.array(simuState)/genomeSize
plt.plot(simuStateVector) #alpha; 7~15 B E
plt.title('tree'+str(kcut))

plt.show()

tree0 treel tree2

tree3

10 10 10

08 08 08

06 06 06

04 g 04 04

02 02 02

00 0.0 0.0

20

160
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Simulation : B RIBICEE L/-ZE

HECRIR ICER L AERITTHE

#T — R IR
endMut = [[0 for i in range(stemCells+1)] for i in range(4)] #f R im i = 4

for kcut,k in enumerate([sim_tree0, sim_treel, sim_tree2, sim_tree3]):
for jeut,j in enumerate(k[-1].T): #transpose
endMut[kcut][int(sum(j))] += 1 #int(); indexh float|Z 7 % D % [ <

#plot

treeName = ['tree'+str(i) for i in range(4)]

bottom_data = [0 for i in range(4)] #bar? 7 7 D& T F
cmap = plt.get_cmap("tab10") #7 7 7 D B IHEE

for icut,i in enumerate(np.array(endMut)T[1:]):# [ZE74L L] Z#H<
plt.bar(treeName,i,bottom=bottom_data,label=str(icut+1)+'/'+str(stemCells), color=cmap(icut+1))
bottom_data +=i

1000 A

plt.legend() #(bbox_to_anchor=(1.01,1),loc="upper left') 800 1
plt.show()

600

400

ZEEAELDT, HEYENR LN, .

. 15

tree0 treel tree2 tree3
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1. ZREE%Z/NIL LIS (mutRate 107M(-4)BTHR) 1I2DW T, BORIGICE
ﬁbf“ﬁi%plotﬁot éb > al—3 3 vaE0EIFERYIERLTEF

BHeb L, TDRER (ﬁiiﬁﬁtc%fﬁbf:%i) % plott &£.

A—F(zswvfnﬁ—ﬁ)
2. /—<ILEERE 1D T, 30@%&%Aﬁ%L®TTHﬁ®% 2T
@%ﬁ%%@%ﬁ:%z%%@%%m

3. BEDSZE(ITH HElongation(2) D ETILIZDUWLT,
< /L3 7 & & simulationZx & Tplott & (p21,22% &%)
ICHCRIRICERB LT-EE%plotL. EFEETIR-/-ETIILELERYE L.



2% . Elongation (2)

HBHERTTH ; Elongation

L=[u] BEAHT
( . 2i +m\ (2(a — i) —m
(a—1i)
ZZ o ( J )( a—j ) iF >
Lij = 3 i 2(a=i)m (Za) = j e
a r : ‘ ——
\ 0 if j <i @ @ @ O Ot+1
i
: 21+m 2(d—i)—m
77z L aim = 2(a — 0 ,m (1 — p)2@-N-m 0
oxaeom = (25, 2)um = 0000000000
VvV Y
@ ® O O O ¢

U: mut rate per site per div

27




2% . Elongation (2)
2(a—i) (Ziﬂrm><2(cx—i)—m>

_ J a—j
lij = Z A (a—i)m 5
m=0 ( a )

from scipy.stats import hypergeom

727120 ayg-nm = (Z(Qm_ i)) um (1 — p)2@-nN-m

def stoc_el _matrix(num_stem, mut_rate):
tr_matrix = np.zeros((num_stem+1, num_stem+1))
foriin range(num_stem+1):
for jin range(num_stem+1):

tr_matrix[i, j] = sum([ binom.pmf(m, 2*(num_stem-i), mut_rate)*
hypergeom.pmf(j, 2*num_stem, 2*i+m, num_stem)

for min range(2*(num_stem-i)+1)])

return tr_matrix

28



Z% : simulation Elongation (2)

def stoc_elongation(m_t, mut_rate, num_time):
m_tList =[]

ij z50 o E
m_t1 = np.copy(m_t) AURT L -Aﬁfﬁﬁﬂlﬂ'ﬂiﬁl (a=5)

[ \
. . t+1 @@@O0
or num in range(num_time):

m_t2_1 = np.copy(m_t1) ﬂ A 1@ zve 2
m_t2_2 = np.copy(m_t1) 1

#DNAD 15 5 6..‘ OOOOOé)

foricut, i in enumerate(m_t1): jV[ H ]VZ H j[//J jV[u j[/f H ZERIEK.
for jeut, j in enumerate(i): t ‘ . O O O

if np.random.rand() <= mut_rate:
m_t2_1[icut][jecut] =1

if np.random.rand() <= mut_rate:
m_t2_2[icut][jecut] =1

#random selection
index_list = np.random.choice(2*len(m_t), len(m_t), replace=False)
m_t2 = np.array([np.vstack((m_t2_1, m_t2_2))[i] foriin index_list])

m_tList.append(m_t2)
m_tl=m_t2

return m_tList
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